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１ 調査概要 
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１ 調査目的 

焼津市総合計画は、市が基本構想に掲げる将来都市像の実現に向け、まちづくりの基本的な指針

として、策定するものです。 

次期総合計画となる｢第７次焼津市総合計画｣の策定にあたり、アンケート形式にて市民の意見を確

認し、計画に反映することを目的に、第７次焼津市総合計画策定に関する市民アンケートを実施しま

した。 

将来都市像 

やさしさ 愛しさ いいもの いっぱい 

世界へ拡げる 水産文化都市 YAIZU 

 

 

２ 調査内容 

以下項目の「貢献できること」について、アンケート調査を実施しました。 

１．健康・医療・福祉 

２．こども・教育 

３．生きがい・スポーツ 

４．産業・観光 

５．くらし・環境 

６．防災・都市基盤 

７．行政 

 

 

３ 調査設計 

調査主体：焼津市 

調査対象：市民（市内在勤者、在学者の回答可） 

調査方法：焼津市公式 LINEによる WEBアンケート及び紙面アンケート 

アンケート用紙設置個所 

・市役所本庁舎１階 情報公開コーナー 

・市役所大井川庁舎１階 ロビー 

・各地域交流センター        合計 11か所 

調査期間：令和７年５月１日～令和７年５月 22日 
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４ 回答状況 

 

アンケート回答件数 

1,549件 

（うち、Web：1,542件  書面：7件） 

 

 

５ 報告書を見る際の注意事項 

回答比率はすべて百分率で表し、小数点以下第１位を四捨五入して算出しました。その

ため、回答比率を合計すると、合計値と一致しない場合があります。 

なお、アンケート回答者の年齢比率のみ、小数点以下第２位を四捨五入して算出しています。



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

２ 調査結果 

 

 





２ 調査結果 

3 

 

【回答者の基本属性について】 

年齢・性別 

Q１ 回答者の年齢及び性別比率 

 

回答者の年齢は、「10代」0.5％、「20代」3.1％、「30代」9.5％、「40代」13.7％、「50代」21.0％、

「60～64歳」11.5％、「65～69歳」13.0％、「70代以上」27.8％となりました。 

回答者の性別は、「男性」37％、「女性」62％となりました。 

0.5% 3.1%

9.5%

13.7%

21.0%

11.5%

13.0%

27.8%

アンケート回答者の年齢比率

10代（7件）

20代（48件）

30代（147件）

40代（212件）

50代（326件）

60代前半（178件）

60代後半（201件）

70代以上（430件）

37%

62%

1%

アンケート回答者の性別

男性（567件）

女性（962件）

回答しない（14件）
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【アンケート結果について】 

Ｑ１．「健康・医療・福祉」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェック

を入れてください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

家庭内を明朗愛和にして、近所・地域ひいては、焼津市・静岡県に

良い影響を与える。 
70代以上 男性 

外国人のサポート 60代前半 男性 

日常的な運動習慣や食生活の改善などにより、医療費削減に努め

る。積極的に健康生活、医療費削減に努める。 
60代後半 女性 

ウォーキング 70代以上 女性 

認知症を含めた高齢者が地域で暮らせるよう支援に参加する 60代前半 男性 

健康で仕事を続ける 70代以上 女性 

自分が手本になればと運動し、食事を選び、やりがいを見つける。

（畑・読書でも） 
70代以上 男性 

 

 

  

0%

1%

16%

22%

22%

29%

52%

55%

71%

74%

72%

0% 20% 40% 60% 80%

11. 未回答

10. その他

9. 困りごとを抱えている世帯の見守りや社会参加を促

進する。

8. 障害者の就労について関心を持つ。

7. 地域福祉活動・ボランティア活動に参加する。

6. 高齢者を見守り、日常生活を支える。

5. 適正な救急車の利用をする。

4. かかりつけの病院を見つける。

3. 自分の健康は自分で守るという自覚を高める。

2. 食生活や運動などに気をつけて、健康づくりをする。

1. 自分の健康状態を知り、早期治療に努める。 1111件 

1147件 

1094件 

855件 

811件 

449件 

348件 

335件 

250件 

16件 

7件 



２ 調査結果 
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Ｑ２．「こども・教育」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェックを入

れてください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

声掛けをする 60代後半 女性 

外国人の子供のサポート 60代前半 男性 

子どもにとって良い環境が整うことを願い応援します。 50代 女性 

教員研修や学校運営等、教員をサポートする役割 60代後半 女性 

焼津の歴史・文化・産業・風土などを全員の児童生徒が学べるよう

支援する 

60代前半 男性 

児童、生徒を見かけたら困っていたら力になりたいと思います。 60代前半 女性 

小学校などに読書ボランティアとして参加することや読書ボランテ

ィアを育てる講座を仲間で運営する。 

60代前半 女性 

子どもたちの教育や心身の健康を大切に考える。 70代以上 男性 

学習支援 70代以上 男性 

 

 

 

  

8%

2%

28%

19%

14%

33%

37%

42%

33%

45%

28%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

11. 未回答

10. その他

9. 登下校時の通学路などで子どもを見守る活動を支

援する。

8. 児童・生徒の学校外の活動を支援する。

7. 学習ボランティア等により、教育活動を支える。

6. 地域において、子どもたちを育てる。

5. 子どもの地域活動への参加を応援する。

4. 子どもの将来の夢の実現を応援する。

3. 子どもに対して学ぶ環境を整える。

2. 子ども・子育て世帯を見守り、支える。

1. 子育てに関する知識や技術等を身に付ける。 435件 

702件 

518件 

657件 

572件 

510件 

214件 

294件 

441件 

38件 

124件 
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Ｑ３．「生きがい・スポーツ」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェッ

クを入れてください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

マルシェのお手伝いをする 60代後半 男性 

犬イベントを開催 40代 男性 

自分の健康を維持しながらグループ活動をしていく。現在卓球をや

っているが、相手を敬い、楽しく活動している。 

70代以上 男性 

 

  

3%

1%

22%

18%

63%

17%

30%

34%

50%

56%

0% 20% 40% 60% 80%

10. 未回答

9. その他

8. スポーツに取り組んでいる人たちを応援・支援する。

7. スポーツイベント等に参加する。

6. 自身に合ったスポーツ・運動をする。

5. 文化財や伝統文化の価値や魅力を次世代に継承する。

4. 芸術文化に親しみ、鑑賞や創作活動等に参加する。

3. 読書や学習活動に取り組む。

2. 趣味や学びなどのイベントに参加する。

1. 生きがいにつながる活動に関心を持つ。
869件

774件

527件

467件

270件

970件

272件

335件

11件

46件



２ 調査結果 
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Ｑ４．「産業・観光」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェックを入れ

てください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

地域の産業構造を理解、関心を持つ 70代以上 男性 

小泉八雲、電波望遠鏡、古事記、模型など観光資源がまだまだたく

さんあります。それを知らない人が多いので、それを学べる市民力

を鍛える活動 

40代 女性 

家庭菜園を楽しむ 70代以上 男性 

地域のイベントに参加する、マルシェで買い物をする 30代 女性 

市内企業の理解を深めるため、工場見学など各企業から発信があっ

た際は参加する 

60代前半 男性 

 

 

 

 

  

3%

1%

12%

37%

66%

65%

42%

65%

39%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

9. 未回答

8. その他

7. 外国人などの移住者が、就業しやすい地域環境づ

くりに協力する。

6. 観光資源に関心を持つ。

5. 地場産品を消費する。

4. 積極的に地元の農作物を消費する。

3. 農業に関心を持つ。

2. 積極的に地元の水産物を消費する。

1. 水産業に関心を持つ。 605件

1012件 

650件 

1000件 

1016件 

568件 

193件 

14件 

40件 
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Ｑ５．「くらし・環境」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェックを入

れてください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

野良猫を飼い猫にする 40代 女性 

草花を育てて緑のカーテンを作る 30代 女性 

不法投棄の防止 60代後半 男性 

子育て世代の移住に協力する 40代 女性 

なるべく徒歩や自転車、電車を使う 40代 女性 

 

 

 

 

  

1%

1%

14%

32%

42%

82%

70%

22%

21%

45%

48%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

12. 未回答

11. その他

10. 外国人などの移住者が、住みやすい地域環境づ

くりに協力する。

9. ペット飼育のマナーを守り、動物を大切にする。

8. 省エネルギーに関して関心を持ち、行動する。

7. 買い物でマイバッグを利用する。

6. ごみの減量・分別の徹底、資源物の回収に協力

する。

5. 多文化共生の理解を深める。

4. 男女共同参画に関心を持つ。

3. 住宅の点検や修繕を行う。

2. 地域の清掃活動などに参加する。

1. 交通安全や防犯対策に関心を持つ。 1053件 

742件 

703件 

324件 

336件 

1080件 

1265件 

657件 

499件 

220件 

10件 

15件 



２ 調査結果 
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Ｑ６．「防災・都市基盤」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェックを

入れてください。 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

自宅周辺のゴミ拾い 50代 女性 

消防団員 30代 男性 

南海トラフ巨大地震に対する正しい知識を得て、正しく恐れ正しく

備える 

60代前半 男性 

自宅前の道路の清掃する 70代以上 女性 

消防団活動に参加する。 50代 男性 

 

 

 

  

2%

1%

26%

45%

67%

23%

23%

67%

69%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

9. 未回答

8. その他

7. 公園や街路樹などの清掃に参加する。

6. 道路や河川などの清掃に参加する。

5. 水を大切に使用する。

4. 公共交通を積極的に利用する。

3. 自主防災会活動を活発化する。

2. 地域の防災訓練に参加する。

1. 家具の固定や非常持出品・備蓄品の準備をする。 1073件

1044件

362件

351件

1034件

693件

406件

12件

28件
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Ｑ７．「行政」に関して、みなさまが「貢献できる」ものすべてにチェックを入れてくだ

さい。 

 
 

 

 

その他意見（「貢献できる」ことに係る内容のみ掲載しています） 

意見 年齢 性別 

子供食堂の運営に関わる 60代後半 男性 

 

 

 

2%

1%

25%

29%

34%

49%

55%

19%

38%

68%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

10. 未回答

9. その他

8. 市民が求める行政運営が進められているか確認

する。

7. 行政に向けて市民の考えや思いを伝える。

6. 市民や地域でできることは、積極的に行う。

5. 市税、使用料等を適正に負担する。

4. SNSなどで市の情報を得る。

3. デジタルに不慣れな人を地域で支援するよう努

める。

2. 自身の個人情報が適正に取り扱われているか確

認する。

1. マイナンバーカードを申請や手続きに利用する。 1061件 

592件 

295件 

855件 

764件 

523件 

446件 

393件 

14件 

35件 



 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

３ 資料編 
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